



Medlem af Inatsisartut Juliane Henningsen
Inuit Ataqtigiit
/her

Bevillinger til medbyggerhuse

Kære Juliane

Indledningsvis takker jeg dig for de stille spørgsmål omkring bevillingen til medbyggerhuse. Først gengives dit spørgsmål hvorefter min besvarelse anføres.

1. Vil der blive afsat en bevilling til medbyggerhus-ordningen i 2012? I så fald, hvor mange midler bliver der tale om?

SVAR: Nej. På Finanslov for 2012 er der ikke prioriteret bevilling til medbyggerhuse.

2. Hvorledes har interessen for medbyggerhus-ordningen været indtil dato siden 2010?

SVAR: Selvstyret har kun modtaget sporadiske henvendelser, idet der ikke har været prioriteret bevilling til området.

3. I forbindelse med behandlingen af Finansloven for 2012 blev det klarlagt, at den længe ventede anlægsstrategi for bygder og yderdistrikter var blevet skrinlagt. I stedet skulle tiltag på området indkorporeres i den Regionale Udviklingsstrategi samtidig med at tiltagene også forventes at skulle indgå i en kommende national anlægsstrategi. I den forbindelse ønskes oplyst hvorledes anlægsopgaver i bygder og yderdistrikter påtænkes implementeret heri?

SVAR: Det ligger i arbejdsgruppens opgave at komme med udredning herom og forslag til fremtidige tiltag. Jeg kan afsluttende oplyse, at der arbejdes på at udvikle et nyt typehus Illorput 2100 som vil være mindre kompliceret at opføre for medbyggerne.

Med venlig hilsen

Jens B. Frederiksen

02. december 2011
Sagsnr.: 2011-058609
Dok.nr.: 775455
Postboks 909
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 34 54 10
E-mail: aan@gh.gl
www.nanoq.gl